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KAYNAK DONUSUMU
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Sekilde goriildigi gibi gerilim kaynagy ile seri
bir direncin, bir akim kaynagina paralel ayni
direncle degistirilmesine, ya da tam tersine,
kaynak donusimii denir.

Varsayalim ki R, ilk sekildeki a ve b diiglimleri
arasina baglanmis olsun. R; tizerindeki akim,

Uy

Iy = R + HI.I

Ayn1 direncin ikinci sekildeki diigiimler arasina
baglandigini varsayalim. Direng tizerindeki
akim,

Eger bu iki devre esdeger devreler ise direng
akimlar1 esit olmalidir. Esitlikleri sag taraflarini
esitleyip sadelestirirsek,



Ornek

3 ohm 3 ohm
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Kaynak diniigiimiinii kullanarak i, akimmm

hesap ediniz. 1 1v'luk gerilim kaynaZimn
glig liretip Uretmedigini bulunuz

6A' ik 10€2 devre elemanlanina kaynak dintigiimiini uygulayalim,

v, =6.10=60v Ky = 10482
Devreyi tekrar gizelim

5 ahm 1 ohm
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10£2" luk ve 30 luk direngler seni hale gelir
ve 13£2"luk bir direncle degiztirilebilir

60v’luk gerilim kaynag 13 Q’luk dirence
tekrar kaynak doniigiimii uygulayalim.
i, =60v/132=4,615A R, =13Q

21 2 ve 13 Q"|uk direng paralel

21.13 ~8.029

oldugundan: K, = I3




— WY 4,615k akim kaynag ve 8,029"luk
dirence tekrar kaynak déintiglimiini
uygularsak

- () gl-wm D""“ V, =4,615.8,029 = 37,058
R, =80290
§ ohr 1,029 ohe Devrenin bu haliyle i, i hesaplayalim.
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Dolayisiyla i, ters yindedir. Bu durumda 11 v"luk gerilim kaynag giic tiikketir,



THEVENIN TEOREMI

Thevenin teoremi, direnc¢lerden ve kaynaklardan
olusan herhangi bir dogrusal 1ki baglanti noktali
devre, ya bir gerilim kaynag ve seri direngten ya
da bir akim kaynagi ve paralel iletkenlikten
olusan kaynak-direng esdegeri ile gosterilebilir.




Thevenin Esdegerin Bulunmasi

Yandaki devrede ilk olarak V., ‘nin agik devre 50 40
gerilimini hesaplamaliyiz. a,b terminalleri agik WA—e *—W—ea
oldugunda4 ohm lizerinden akim gecmez. Bu : |
yiizden acik devre gerilimi, 3A akim kaynagi AR C_) 200 § 3A (T) Uy Vg
izerindeki v, ile gosterilen gerilime esittir.
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Thevenin Esdegerin Bulunmasi

Sonra terminaller arasini kisa devre yapip bu
kisa devre akimini hesaplamaliyiz. Burada kisa
devre akimi a,b terminallerindekiacik devre
gerilim dusiist ile ayn1 yondedir.

Vp — 25 )
L, S

5 20 4
v, = 16 V.

16
lge = T = 4 A. m
5 32VC_D
Ry=—===80
& 4

ebh

50 40 a
AT L M )
25V 2nu§ A v,

Thevenin esdeger devresi
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Ornek:

2 kQ Yandaki devrenin Thevenin esdegerini bulunuz.
WA ® ®a
SV 30 ). 20i v325Q vay
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Burada i, akim, geri doniis yolu olmadigindan
sifirdir. Thevenin gerilimi, 250hm direncin

tizerindeki gerilimdir.

Vin = Van = (—200)(25) = —500i.
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Kisa devre akimini1 hesaplamak i¢in a ve

terminalleri arasini kisa devre yapariz. Bu
durumda bagimli akim kaynagindan gelen
biitiin akim kisa devreden gecer.

i = —20i.
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2.5 mA.

i. = —20(2.5) = —50 mA.

Vin =5

Rem = i  —50

X 10° = 100 ().
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Thevenin esdeger devresi
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